

SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára
házhöz hordással vagy postán küldve:

Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.
Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petitsor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért igrtattatik be.
Lapunk számára hirdetéseket felvesznek **Budapestben:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.
Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) czimzendők: — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Néhány szó a védegyelet ügyében.

Sokszor volt alkalmunk már felszólalni anyagi érdekeink különösen pedig a hazai ipar ügyében, most — midőn az anyagi téren oly zilált viszonyokkal kell küzdeni, midőn földművelésünk teng, pénzvisszonyaink rosszak, iparunk pedig a külföldi által elnyomatik — lehetetlen, hogy ismét néhány szóval ne szóljunk épen azon alkalommal midőn a védegyelet fontos eszméje felhozott.

A védegyelet eszméjét mi határozottan pártoljuk, mert szerény körben mozgó iparunkat csakis ezáltal tudnók életre hozni s egész kiterjedést szerezni annak e hazában — miután elég sajnos a szomorú emlékü bécsi egység alkalmával az önálló vámerület elbukott — illetve tiz évre elődátatott. Miután tehát kormányi intézkedések által iparunk fejlődését nem mozdíthatjuk elő s a külföldi elnyomás elől nem védelmezhetjük; védelmezük akkor önmagunk hivatalos beavatkozás nélkül saját akaratunk és összerünk egybevetésével.

A külföldi ipar megöli a hazait ez tény, ezért kell ellene védfalat vonni — ezért tartjuk szükségesnek a védegyeletet. A védegyelet célja az ország piacát belföldi iparművek fogyasztásával a honi ipar számára biztosítani, s ekép egyrészt a honi iparüző osztályok munkásságának jutalmazásával s gyümölcsözővé tételével az iparos szellemet felébreszteni, ápolni s élénkíteni; másrészt pedig gyárak és iparvállalatok keletkezésének, vagy munkásságuk kiterjesztésének előmozdításával arra törekedni, hogy az ország ipari szükségai belföldi szorgalom által mindig növekedő kiterjedésben fedeztessenek; miszerint a honi ipar kifejtésével nemcsak a honi nyers termékek a lehetőségig értékesíttessenek, hanem általában is a külföldi gyártmányok és kézművek az ország piacáról lassankint kiszorítottván a pénznek külföldi árukért kiözlése meggátoltassék; s ekép a nemzet azon anyagi önállásra emeltessék, mely

egyedül képes nemcsak a naponkint terjengő elszegényülésnek határt vetni, hanem egyszersmind ipart és szorgalmat és a mi ebből következik, jólétét terjeszteni hazaszerte.

Ez volt célja és feladata ama virágzó védegyeletünknek, mely közös erővel felkarolva átölelé e haza iparát, fejleszté és gyarapítá azt. — Mely egyletnek minden tagja kötelezé magát, hogy csak honi mesteremberek által fog dolgoztatni, s általában minéműsre való tekintet nélkül semminemű iparczikkból, melyből lakvidékén belföldi kapható, tudva külföldit nem veszen, nem csináltat, nem visel; s tőle függő gyermekei vagy gyámoltjai s azon cselédjei által, kiket ruházattal ő lát el, nem viseltek.

Azonban minden egyleti tagnak, ki az egylet feltételeit aláírta, szabadságában áll magát többre, azaz arra is kötelezni, hogyha valamely iparczikkekből belföldit nem kaphatna is, külföldit mégsem vásárland és viselend; valamint másrészt szabadságában áll magát kevesebbre is kötelezni, azaz kivételeket tenni, melyekre nézve belföldi iparczikkekre szorítkozni magát nem kötelezi.

Az ily feltételek mellett alakult egylet virágzott s a haza anyagi hasznára számtalan előnyöket hozott. E védegyelet már fenállásának első évében oly tiszteletet parancsoló eredményt tudott felmutatni — írja egyik fővárosi lap — mely legkonokabb ellenzőit is gondolkodóba ejté. Egy évi fenállásával 59 millióról 54 millióra csökkenté Ausztria behozatalt hazánkba s ugyanakkor a nyers termények és félgyártmányok kivitelét Magyarországból Ausztriába 4—8 millióval szállította le. A kivitel csökkenése a hazai gyárak által feldolgozott anyagoknál mutatkozik; a behozatal csökkenése mutatja, hogy hazai gyáriparunk annyival többet produkált és adott el. Az egész különbség Magyarország javára majdnem kilencz millió lett. A tiszta nyereség az ország javára körülbelöl 5—6 millióra tehető.

És ez az akkori forgalmi viszonyok küzött! írja

egyik napilap. Mikor összes évi forgalmunk Ausztriával 110—120 millió között ingadozott és pedig behozatalkunk 54—59, kivitelünk pedig 56—62 millió között. Öt-hat millióval több pénz maradt az országban, s így az összes forgalmunk mérlege majdnem 20-ad résznyivel javult egy év alatt. Ez egy év alatt keletkezett negyvennél több különféle gyár; csupán szivargyár 24 s a meglevők oly nagy terjedelmet öltöttek, hogy három szivargyárunk Európa bármely szivargyárával versenyezhetett. Vasiparunk addig alig képzelt virágzást ért el, posztó- és kartolyszövő-gyáraink megmaradtak s annyira fejlődtek, hogy gyártmányaik csúra és jóságra bizvást kiállhatták az összehasonlítást bármely hasonnemű készítményekkel. A kézművesek biztos fogyasztást találva készítményeik jóságával fizették vissza a támogatást. A nyers termékek és ipari anyagok jó vevőre találtak itthon; boraink keletje felszökent s a külföldi borok behozatala egy millióval alább szállt.

Ily roppant anyagi haszna és előnye volt a védegyeletnek, mely 1845-ben keletkezett, de csak szabadságharcunkig állhatott.

E nagymérvű anyagi előnyökre való emlékezésor lehetetlen volt a jelenlegi szomorú viszonyok közt az egylet eszméjét megpendíteni s lehetetlen minden igaz hazafinak oda nem hatni, hogy ez egylet újra életet nyerjen. — Más ifjabb államok védvámok által iparkodnak saját iparuknak jövőt szerezni s ezzel hatnak oda, hogy az erősödjék és izmosodjék. Nálunk az önálló vám nem sikerült még, védvámunk nincs, tehát önerőnkkel iparkodjunk ifju iparunknak lételt szerezni. Hiszen saját szemünkkel látjuk, mint özlök el e hazát külföldi, különösen ausztriai iparczikkekkel s mint viszik ki ezekért pénzüket. Sze-meink előtt buknak meg iparvállalataink s lesz földönfutó koldussá a szegény iparos, mert megöli ezt is a külföldi. Látva e nyomort és gondolva arra, hogy ez mindaddig így tart míg magunk nem lépünk ki a sorompóba — s míg magunk nem védjük ipa-

TÁRGZA.

Ha látnál olykor édes angyalom,
Az árbocon viraszta éjjel —
Hogy nézem a vitorla tágulását
S a szélkakas mint leng a déli széllel...
Hol tégedet hő kebelemre zárttan
Szemem örömtől könnyezett,
— Ha látnál engem kis hajószobámban,
Megesnék rajtam a szived!

Eszembe jut minden szavad, a melylyel
Sötét óráimban vigasztaltál;
Hogy a minék még jönni kell csak üdv az
S hogy boldogság lesz maga a halál —
És elhivém, hogy multja bánatában
Szivem a kinban boldog lesz veled...
Ha látnál engem kis hajószobámban,
Megesnék rajtam a szived!

Halványabb arezom, megtört a szemem;
Lelkem nyugalma küzködésre vált...
És észrevétlen, könnyezetlen
Szivem a hervadásba száll --
Pedig röptülni vágy magas világban,
A csillagok felett...

Ha látnál engem kis hajószobámban,
Megesnék rajtam a szived!

Érzéstelen bolyongok szerteszélylyel
A nagy világban egyedül,
Csak küzködöm, csak harcok az éjjel
Mig napom alkonyára dül —
S kitudja, lesz-e még koránya,
Mely életre hív engemet?...
Ha látnál engem kis hajószobámban,
Megesnék rajtam a szived!

De nem! ne így láss engem angyalom!
A te szived még el nem csüggedett!
A vész-viharban, bős habormokon,
Órangyala van: a te jó szived!
Láss küzdeni engem zajló tenger-árral
S pihenni szélesend holdas éjjelen...
Tied leszek a vészben s álmaimban
És lenn a víz ölen...

(A „Chicago” fődélzetén, május 4. 1876.)

Kompolthy Tivadar.

A pénzről.

Láng Sándortól.

— Humoros elmefuttatás. —

„Pénz!” — Mily bübőjösen hangzik e rövid szócska,
mint viszked e kis tárgy után a tenyér, mint sorvad
és mint eped érte a bugyeláris, mint reszked birha-

tásáért a faczér zseb és mint örül ennek boldog és boldogtalan!

Ez, a különben oly prózainak látszó tárgy után mohó kíváncsisággal kap a bölcsöböl még alig kipendelezett gyermek; és nem téveszti delejes hatását az ifju szerelmesekre, kiknek jövő boldogságuk csupán csak a pénztől függ; — az agglegényre sem, ki pénzzel pótolja azt a boldogságot, mit a családi élet nyujthat; — az aggszüzre sem, ki pénzében leli egyedüli vigasztát, s szánakozólag mosolyog a pénztelen házaspár nyomoruságai fölött; a kaczer nőre sem, kit a természet mostoha kezekkel szépitett meg, mert pénzért kap dús hollófürtöket; rózsaszarozot varázsolhat, fogsort rakat; — pénzért megszerezheti a hiányzó bájakat és kecsket; — a meglett kóru férfiura sem, az aggastyánra sem, kinek féllába már a sir szélén áll.

A pénz az, melynek az emberek apraja, nagyja hódol. A pénz nyujt jólétet, pénzzel meglehet mindent szerezni, pénz kormányozza még az államokat is, szóval az egész világot. Helyesen mondja a német közmondás: „Geld regiert die Welt.”

A társadalomban a főmozgató erő a pénz! Ez azon főrugó, mely a viláfgorgalom gépének óriási kerékét hozza mozgásba.

A pénzt elnevezték „Krisztusnak,” mert pénzzel meg lehet váltani boldogságot, jólétet és gazdagságot. A kinek nincs krisztusa, azaz a kinek a zsebje üres, az elkárhozott és száműzetett a földi paradicsomból, ugy uint a két első ember; miként az, az ó testa-

runkat, lehetetlen volt a védegyelet felállítására nem gondolni.

Ne menjünk messze ha a védegyelet szükségét tapasztalni akarjuk, hanem csak városunkban nézünk körül, hisz mindenütt bécsi árukkal találkozunk s látjuk, hogy mily mérvben nyomja el a bécsi a helybeli ipart.

Anyagi jóvoltunk érdekében tehát tömörüljünk a védegyelet szép eszméje körül s egyesült erővel annak mielőbbi létesülését eszközöljük.

Levél a fővárosból.

Május 7-én 1876.

(Egy unalmas vasárnap-délután. — „Praterfahrt“ kicsiben a Rákosra. — Borongós vezércikk, borongós ég, sár és ásitózás. — Szemleut az új hídon. — A kit a magyar akadémikusok tettek szentté. — Valami a vasúti hídról.)

Az ég szürke felöltöt huzott magára esőterhes fellegekből s mi is előhúztuk felöltőinket a molyok birodalmából, hogy úgy menjünk sétálni. Hisz vasárnap van, honn csak nem maradhat az ember unatkozni; meg tehát az utczára ásitozni. Ez lehet nagyon esztétikátlan dolog ugyan, de már egy esős vasárnap-délután nincs különben, ha csak valakit a gondviselés oly vállalkozó szellemmel nem áldott meg, hogy ily időben is kirugtasson a „zöldbe“, a hol különben szintén csak unatkozni fog s vajmi kevés mulatságot lelne magasabb régiókra boszus vendéglős s ásitózó pinézerei szemléletében.

Különben a sport barátaira ez a délután éppen nem unalmas, sőt nagyon is szórakoztató, izgalmas és napsugár nélkül is izasztó nem egyre. Mert a tavaszi löversenyek első napja van ma. A versenyzők számára nagy; érdekes és nagyszerű fogadásokról már előre beszélt a fáma; csupán a közvetlenül nem érdekelték érdekltségét lóhasztotta a folyton hulló eső. Mert nagy sport-hajlamokkal is kell bírnia annak, kész belepróseltetni magát egy társaskocsiba s a soroksári-utca kézzel-lábbal égfelé kiáltó kövezetén, meg a Rákosmező úttalan utain végig rázatni magát oldalbordái világos veszedelmével három negyed órán át csak azért, hogy végre is semmit se lásson. Látni pedig csak azok fognak, kiknek 20 forintos páholyuk, vagy kiváltságos joguk van bemenni a „gyep“-re. A kinek sem egyik sem másik nincs, az velünk együtt oda állt a Kálvin térre s végig nézte a lóhátán és fényesnél fényesebb fogatokon kirobogó főri közönséget. Ki látta Bécsben a „praterfahrt“-ot, annak fogalma mindenesetre lehet — eltekintve az eltekintendőtől — ezen budapesti versenytárról is; ki pedig látta ezt, némi fogalmat alkothat magának a „praterfahrt“-ról is. Ki sem egyiket, sem másikat nem látta, képzelje magának a legszebb lovakat a legfényűzőbb szerszámokkal s csupa mágnás urlovarokkal és lovagló nőekkel; hazai és külföldi hírneves kocsiágyakról kikérült gyönyörű ekoipázsokat a hot-volde hölgyeivel s nem ritkán fejedelmi vendégekkel is; mindezekhez a „minorum genitium“ által igénybe vett számnélküli — de „számozott“ — bérkocsik sokaságát s mindannyit órahosszan elvonulni soha ki nem fogyó láncolatban — és ha mindezt elképzelte a sorfalakat képező kíváncsi közönség suttogó és hangos megjegyzéseit sem feledve ki, a mint valamely ismertebb főur vagy miniszter kerül szeméi elé, úgy teljes képet alkotott magának a sport világ kivonulá-

mentomban szépen megis van írva. Mióta Isten Ádámot megteremtette, Évát polgári házasság útján mellé rendelte, s nem tekintve vajjon Gyertyaszentelő, szent György nap, Jakab-, Anna vagy Dömötörnap fertály van-e, nekik a paradicsomi lakást felmondva, lángpa lossal onnan kikergette, az emberiség nem szünt meg pénz után törekedni.

Még pénz nem volt, addig eserebere útján történt a közlekedés; de mióta az első garas elkészült, azóta mindenki ennek birhatása után törekedett. A mostani prózai és számitó világban csakis pénzzel lehet boldogulni, pénz nélkül az ember — semmi.

Általános a panasza, hogy nincs pénz! Dehogy nincs, van elég, csak keresni kell, és tudni azt, hogy hol kell keresni? A lapok hirdetési rovatában minde- nütt előkandikál e csábhangzású szó: pénz! — pénz! Itt egy záloghátulajdonos hirdeti, hogy nála pénz kap- ható arany ezüstértékűekre, ruhaneműekre stb. a leg- előnyösebb feltételek mellett; amott egy hajhász hirdeti, hogy közvetítése mellett annyi pénz kapható, mint a köles, természetesen hogy paprikás kamatok mellett.

Mindenféle lapokban, utzasarkokon, boltajtókon látható e szó: „Péni!“ Geld, Geld auf alles! különféle variációkban hirdetik a pénzt. Az embernek, majd a bört huzzák le, hogy pénzt fogadjon el, illetőleg, hogy pénzt vegyen fel; s ha egyszer már elfogadtuk az annyira kínált pénzt, akkor vesszük ám csak igazán észre, hogy nemcsak kivagyunk vetköztetve, hanem a börtünket is lehúzták.

(Folytatása következik.)

sáról a Rákosra. Kik fővárosunk magas vendégét, a belga királynőt nem látták „Bánk-bán“ vagy a „Sze- villai borbély“ előadása alkalmával a nemzeti színház- ban: azok láthatták ma, de csak egy fedett hintó üvegein át.

Mikor azután a mind sürűbben hulló eső s a mind jobban kerülgető unalom innét is elkergettek bennünket, jön a megváltó gondolat: újságolvasásban keresni szórakozást. A megváltó gondolat azonban csak hamar igen szerencsétlenné bizonyul be. A vezérczik- kek egytől egyig a politikai láthatárt fenyegető vesz- terhes felhőkről az ánterfilék a bécsi kudarcz miatt borongó hazafiak- és honatyákról, az újdonságok az aszfalt finom saráról, mely kalucsnit ragaszt nem csak a boldogtalan újdondász, de más emberfia topánjára is, a táviratok áldásos, termékenyítő országos esőről szólnak. Felhős ég, borongó láthatár és borult kedély sáros járda és eső nemcsak a merre tekinthetünk, de még a hírlapok rovataiban is. Csoda-e azután, ha az ember a vasárnapi tárcák bonnóit is vizenyösöknek találja s ásitva teszi le a lapot kezéből. Ilyenkor az ásitás divat és ragadós. Bizonyosan a levegőben van, mint az epidemikus betegségek „csirmagvai.“ Én bi- zony esepett sem csodálnám, ha az a szegény „Nagy Kristóf“ letekintve magas piederstáljáról a kihalt, nép- telen váci-utczára, unalmában elásitná magát. Hisz most mindenki ásit, akár egy egy margit-hídi jegyszédő. Ez urak pedig, úgy látszik, praedestinálva voltak e szomorú foglalatosságra. Türiék hát békével sorukat, mely nem irigyelésre méltó.

Aprópó — Szent-Margit-hídi! Én még tartozom önöknek szemle-utam leírásával. Nem levén szakértő, sajnálom, hogy szemle-utam sem járhatott egy szak- értőt kielégítő eredménnyel. Nem szakértő szem- meimmel mindjárt észrevettem, hogy a hídlőt itt nem őrzik oly marconaképp, „nyelv nélküli“ oroszlanok, mint a „régit“ lánczidnél. Még kevésbé szakértő lá- baim a megszokottság törvényénél fogva a jobboldali jegyszédő páholyához vittek, ki azonban elküldött a baloldali kollegájához. Így azután megtudtam, hogy az új hídon csak „baloldali“ módon lehet közlekedni a gyalogjáróknak, azaz a pestiek a pestféli bal, a budaiak a budafelől bal járdán mennek és jönnek. Sokat tűnődtem a felett, nem akar-e ez ezézés lenni az ó konzervatív lánczid „jobboldali“ politikájával szemben a most uralkodó közlekedési miniszter volt baloldaliságára. A kérdést meg nem fejthettem meg, midőn a magyar tudós akadémia felírta tünt sze- membe, melyből megérttem, hogy a hídi, melyen járok, „Szent“ Margit hídi. Csak azt csudálom, hogy a római pápa még nem sujtotta a legnagyobb s leg- dörgedelmesebb átokkal a mesterségbe kontárkodó tisztelt akadémikusokat, kik „szüz“ Margitot „szent“ té- tették — egyházi kanonizáció nélkül. Ez előléptést különben csak helyeselhetjük az Árpádok királyi vé- ről származott szentéletű szüzzel szemben, ki a ná- rába elnevezett „Nyulak szigetén“ élt ama kolostorban, melynek romjai ott ma is láthatók. Innét a hídi elne- vezése is. — Mig ezekről gondolkoztam, nem feledtem megszámolni a hídnak vízben álló öt oszlopát s a sötétben kalauzólo hetvenkét gázlámpáját, melyek minde- nesetre több világosságot fognak terjeszteni a lánczid gyérszámu köölaj-lámpáinál. Nem kerülte ki figyel- memet az sem, hogy itt a gyalogjárda fellábnival magasabbra van emelve, de nincs elkorlátolva a kocsitól. Mi nemcsak szépészeti tekintetben, de gya- korlati szempontból is helyeselhető, mert könnyebb a közlekedés, s nem kell más sarkára vagy éppen uszá- lyára lépniünk s nem zárhatja el az utat egy-egy put- tonyos asszony, mint ez a lánczidon oly gyakran megesik. Hogy mennyivel magasabb ivben emelkedik az új hídi a Duna fölött, úgy hogy a legmagasabb hajókémények sem bocsátatnak feloldala aláta? s hogy hányfoku szögben hajlik meg középen, mert nem egyenes vonalban köti össze a két partot? s hogy hány méterrel hosszabb a lánczidnél? — mindezt nem szakértő szememmel kimérni: s nem szakértő lábaim- mal kilépni nem voltam képes. Annyit konstátálhatok, hogy a régi és az új hídi jóformán csak abban egyez- nek meg, hogy mindegyikük a balpartot köti össze a jobb parttal és viszont. Leginkább eltérnek pedig egy- mástól pártzempontból, a mennyiben, mint láttuk, az egyik jobboldali, a másik baloldali politikát követ, a miben pedig kis anachronizmus is rejlik ma már. — Hogy Szent Margit hídjáról még csak egy ember ugrott a Dunába, ez nem lényeges különbség, mert az idő még kiegyenlítheti.

Most még a harmadik hídról is kellene valamit mondanom, mely, alig vettük észre, egyszer csak ott volt szemünk előtt készen, impozans vasrácszatával, s melyen át annak idejében a fejeváriak fognak egye- nesen nagy Pest városába berobogni, — de majd erről máskor. *Szentirmai.*

Egyletek és intézetek.

— A fejérmegyei takarekpénztár üzletforgalma 1876 dik évi ápril havában. A) Pénztári forgalom. I. Bevétel: Mártius 31-én készpénz maradvány 14390 frt. 30 kr. Betétekből 34427 frt. 36 kr. Váltókból 73282 frt. 75 kr. Jelzálogos kölcsönökből 385 frt. Előlegekből 2858 frt. Folyó számlabeli követelésekből 21903 frt. Különféle kamatokból 3532 frt. 70 kr. Illetékekből 418 frt. 40 kr. Visszatérített költségekből 1 frt. 70 kr. El- adott nyomtatványokból 90 kr. Lakhérekéből 162 frt.

50 kr., összesen 151362 frt. 61 kr. — B) Az egyes üz- letágakbani forgalom I. Betétek összege 1876. márt. 31-én 334758 frt. 4 kr. Ápril havában befolyt 34427 frt. 36 kr. Összesen 369185 frt. 40 kr. Ápril havában visszafizettetett 15153 frt. 80 kr. Maradt ápril 30-kán 354031 frt. 60 kr. Mutatkozik növekedés 19273 frt. 56 kr. — II. Váltótárca 1876. mártius 31-én 182811 frt. 94 kr. Ápril havában leszámítottatott 102644 frt. 74 kr. Összesen 285456 frt. 68 kr. Ápril havában visszafizet- tetett 73282 frt. 75 kr. Maradt ápril 30-án 212173 frt. 93 frt. Mutatkozik növekedés 29361 frt. 99 kr. — III. Kiadás: Visszafizetett betétekre 15153 frt. 80 kr. Betéti kamatokra 155 frt. 30 kr. Leszámitolt váltókra 102644 frt. 74 kr. Jelzálogos kölcsönökre 550 frt. Elő- legekre 1300 frt. Folyó számlabeli követelésekre 20400 frt. Kamatokra 9 frt. 35 kr. Fizetésekre 249 frt. 99 kr. Kezelési költségekre 54 frt. 25 kr. Osztléokra 628 frt. Lakhérekre 775 frt. Készpénz maradvány 9442 frt. 18 kr. Összesen 151362 frt. 61 kr. — III. Előlegek érté- kekre mártius 31-én 30911 frt. 89 kr. Ápril havában kiadatott 1300 frt. Összesen 32211 frt. 89 kr. Ápril havában visszafizettetett 2858 frt. Maradt ápril 30-án 29353 frt. 89 kr. Mutatkozik fogyatkozás 1558 frt. — IV. Jelzálog kölcsönök mártius 31-én 165673 frt. 15 kr. Ápril havában kiadatott 550 frt. Összesen 166223 frt. 15 kr. Ápril havában visszafizettetett 385 frt. Mar- radt ápril 30-án 165838 frt. 15 kr. Mutatkozik növe- kedés 165 frt. — Székesfejérvárott 1876. május 1-jén. *Dnely Rezső s. k., titkár. Pete Dani s. k., pénztárnok.*

— „Az Anker“ élet- és járadékbiztosító társaság mult hó 15-én tartotta meg rendes közgyűlését. A szá- madó jelentésből kiveszszük, hogy az 1875. év kü- lönösen az üzletszaporodás tekintetében a társaság 17 évi fennállása óta a legkedvezőbb évek közé tartozik. A biztosítások átlaga volt 92.891, szerződés 114,698.884 frt. 8 kr. tökével, a biztosító alapok határozott díjakkal összekötött biztosítások számára tesz 8,926.202 frt. 40 krt, tehát az összes biztosítások 26,199.177 frt. 26 krt tesznek, melyek általában pupilláris biztonságot nyújtó értékekbe vannak fektetve. A bevételek 1.322.214 frt-ot tettek, és 113,738 frt. szaporodást mutatnak, a biztosító alapok pedig 338,403 frt. 38 krral emelkedtek az előző évhez képest. A halandóság nem érte el a várt számot. Az 1870 ben nyereményjutallékkal biztosítottak osz- taléka a lefizetett díjak 190% át teszi. A közgyűlés egyhangulag helybenhagyta a jelentést, megadta az abszolutoriumot és részvényenkint 126 frt-nyi osztalék kifizetését határozta el.

Hirek.

— Budapestten tartandó nemzetközi archaeolo- giai s anthropologiai congressura az előmunkálatok erélyesen folynak. A rendező bizottság közelebb ala- kult meg, melyre az ország különböző vidékeiről lettek beválasztva szaktudósok és régészetkedvelők. Ezen rendező bizottságba megynék s városunkból bevasza- tattak tagokul: Gerlach Benjamin, Hattuyffy Dezső, Kégl György, Károly János, Kereskényi Gyula, Krie- ger Pál, Lits Gusztáv, báró Miske Imre, Pauer János, Schwarcz Gyula, Seidel Pál, Tauscher Gyula, gr. Zichy Jenő. Ezen országos bizottság 161 tagból áll. A con- gressus szeptember 4-től 11-ig tart. Mint az előttünk fekvő kimutatásból olvassuk e congressuson igen nagy számmal vesznek részt Németországból, Ausztriából, Belgiumból, Dániából, Spanyolországból, Finnlandból, Franciaországból, Angliából, Görögországból, Olaszor- szágból, Norvégiaiból, Hollandiából, Portugálból, Orosz- országból, Romaniából, Svédországból, Helvetiából, Törökországból, Egyiptomból, Indiából, Ausztraliából, az egyesült államokból, Kanadából, Pouertó-Ricoból, La Platából, Braziliából, Chiliből stb.

— Vahot Imre veterán magyar író felolvasást szándékozik tartani Petőfi Sándorról városunkban. Vahot e tekintetben illetékes, mert az ő védszárnyai alatt kezdte Petőfi írói pályáját, ugyszólván ő nevelte, az ő lapjában lépett fel s nyerte első babérait. Vahot tehát igen érdekes adatokat mondhat el Petőfi életéből, ezért is örömmel üdvözöljük előre is felolvasását s reméljük, hogy a helybeli Vörösmarty-kör készséggel karolja fel ez eszmét s átengedi felolvasás tartására helyiségeit.

— Czobor Béla és Kazaly Imre „Tájékozo“ czim alatt irodalmi, szépművészeti és kritikai hetilapot indit- tanak meg. Programjáról részletesebben jövőre szó- lunk. Első száma május 18-án jelenik meg. Ára egy évre 6 frt, évnegyedre 1 frt. 50 kr. Városunk derék s szakképzett szülöttjének ezen irodalmi vállalatát ajánl- juk a nagy közönség figyelmébe.

— „Vörösmarty-kör“ évi közgyűlése e hó 7-én volt, tagok nem nagy számmal jelentek meg. Az ülést dr. Ligeti József alelnök nyitá meg. Ezután dr. Szüts Miklós titkár által készített s nagy figyelem és tapin- tattal összeállított titkári jelentés olvastatott fel. Ezután a mult évi számadások pontosnak találtatván ezekre a felmentés kiadatott egyszersmind Szekérák Vincez pénztárnok urak köszönet szavaztatott. Elénk vitára adott alkalmat a választmány által beterjesztett indít- vány az alapszabályok módosítása végett; hosszú vita- után azon határozat mondatott ki, hogy az alapszabá- lyok kiadatnak a választmánynak részletes átvizsgálás végett, s a szükségrendő módosítások indokolva a vá- lasztmány által egy rendkívüli gyűlés elé terjesz- tők. Végre a megürrült két választmányi tagi állásra:

gróf Zichy Jenő és Göbel János György választották meg. Számvizsgálóknak megválasztottak: Udvardy Ferencz és Geiger Domokos.

— **A lövöldé megnyitása** vasárnap volt, kevezőtlen időjárás és csekély közönség részvétele mellett. A közgyűlést Ullmann Miklós lövészmeister ur nyitotta meg déli 12 órakor; előadván, hogy Novák Kálmán lövészmeister betegsége miatt akadályozva volt a megjelensre, az ülést megnyitottnak mondta és felhívta a tagokat, hogy a leköszönt Say Rudolf lövészmeister helyébe választandó lövészmeisterre adják be szavazójegyeiket; mi megtörténvén a beadott szavazatok meggyűlést Szűts Arthur neve állott, s így elnök kijelenti, miszerint lövészmeisternek Szűts Arthur ur egyhangulag megválasztott. — Azután a választmány által beterjesztett költségelőirányzat olvasatott föl, melyszerint előirányoztatik bevételekre 1791 frt. 25 kr. és kiadásokra 1683 frt. 95 kr. a költségvetést a közgyűlés elfogadta. Végre az 5 kötelező kisorsolása következett; mely alkalommal a következő számok huzattak ki: 39. 54. 60. 103. 25. Ezzel a közgyűlés véget ért. Egy óra után kezdődött a társas ebéd, melyen 44 tag vett részt, ebéd fölött Radits Bernát zenekara játszott. A felköszöntések sorát Ullmann Miklós lövészmeister nyitotta meg, éltetőn József főherceg tiszteletbeli lövészmeister és Novák Kálmán lövészmeister után a lövészársulat tagjait, Fekete János az újonnan megválasztott lövészmeisteret köszöntötte fel, Boross Mihály a honvédségre emelt poharat, melyre a honvédség nevében Herceg Miklós honvédhadnagy válaszolt. Azután Juraszek Ferencz indítványára a Berzsenyi tünnepelet rendező bizottsághoz egy üdvözlő távirat intéztetett következő szöveggel: „A Berzsenyi tünnepelet rendező bizottság elnökéhez Egyházas Hetyén A székesfejevári lövészársulat közgyűlése mély hódolattal áll a nagy költő Berzsenyi Daniél emléke előtt s üdvözlő nemes Vas megye közönségét, mely hazafiasságának e mai napon országos diadalát üli.” Ebéd után a ezéllövészet vette kezdetét. A tervezett tombolajáték és tánc azonban elmaradt, mert egész nap folyton esett, mely távol tartá a közönséget.

— **Majális.** A helybeli és a veszprémi tüzoltók által tervezett majális még e hó folytán fog megtartatni. — Ma az egyet megbízásából Schramek István, Paulovics Alajos és Námesy Károly urakból álló bizottság Péthre rándult, hogy ott a veszprémi tüzoltóegylet képviselőivel magukat érintkezésbe tegyék és a kivétel módzatait együttesen megállapítsák. Az eredményről szombati számunkban fogjuk értesíteni olvasóinkat.

— **József főherceg** nem rég Alsuthon kiasott nyolcz barbárkori koponyát küldött a muzeumnak, de azok szállítás közben megsérültek. Most egy újonnan talált kilenczediket Lenhossek tanárnak küldött azt írva hozzá: „Magam szállítom be, nehogy kárt szenvedjen.”

— **A Verősmarty-körben** e hó 6-án tartott felolvasáson a rossz idő miatt nem nagy, de mégis szép számú közönség jelent meg. — Először Boross Mihály lépett fel a szöszökre s egy érdekes történelmi tárgy értékelést olvasott fel: „Isten ujjá a történelemben” cím alatt. Ezután Kovács Lajos Verősmartytól szavalt költeményt, igen szép hanglegjtessel. Végre dr. Neumann Armin: „Nők a nemzetgazdaszatban” című értékelést olvasta fel, mely érdekes volt különösen nőnkre nézve, sajnos, hogy hölgyeink kevés számmal jelentek meg. A sikerült felolvasási estélyt társas vacsora követé, melyen kevesen voltak ugyan, de azért kedélyes volt s a talpraesett felköszöntések fűszerezése mellett éjfélig tartott.

— **Gróf Zichy Jenő ur** rendezői buzgalmának ujjában fényes jelét adja, nem volt elég ama nagy fáradság mely erejét itt igénybe vette a tableauk rendezése által, hanem most Pesten a múlttörténelmi kiállításnál gróf Zichy Pálné mellett, mint tevékeny rendező működik. Dícsérendő buzgóság!

— **Lapunk olvasó közönségét** figyelmeztetve, jelezük, hogy ismét több érdekes közlemény fog megjelenni lapunkban. Boross Mihály ur felolvasását: „Az Isten ujjá a történelemben” úgy dr. Neumann Armin ur felolvasását: „Nők a nemzetgazdaszatban” a szerzők szíveségéből megkaptuk és közelebb már közölni fogjuk, mind a két érdekes és tanulságos felolvasást.

— **Meghívás.** A főgymnasiumi tanuló ifjuság f. é. május 10-ikén délután fél 5 órakor, a gymnasium disztermében, Deák Ferencz emlékeztetere ünnepelet rendez, melyre a t. cz. szülőket, az ifjuság barátjait s a nagy elhunyt tisztelőit meghívja az igazgatóság. Kelt Sz. Fejérvárott 1876. május 4.

— **Pick Miksa** megyénk szülőtte közelebb az ügyvédi vizsgát sikerrel letévé Budapesten köz- és váltó-ügyvédi irodát nyitott. A tehetséges fiatal ügyvédet ajánljuk az ügyesbajos felek figyelmébe. Lakik Budapesten V. ker. bálvány-utca 10 ik szám alatt.

— **Egy óriási hal.** Egy 140 kilogramm súlyú vizát fogtak ki a Dunából Eresi közelében tegnapelőtt hajnalban Martin András budai halász és legényei. Nagy megerőltetésbe került a partra vonszolt eme nagy halnak megfekezése, melynek hossza körülbelül három méter s szélessége közepe táján 90 centimeter. Tegnap sok járókelő szemlélte Pesten a ritka halat a Mátyástér

közében levő rakpartról, hol egy halászbárkához kötelekkel megerősítve a Dunában uszkált, s időnkint két erős kötél által két markos legény a víz felszíre vonszolá, hogy azt az összegyűlt kíváncsiaknak megmutassa.

— **Philadelphial levelezőnk** Kompolthy urtól nem sokára már közölhetünk tudósításokat, 14 napi tengeri út után e hó közepe felé érkezik Philadelphiba. E hó 4-én Helgolandban volt, honnét küldé a lapunk mai számában közölt esinos verset.

— **A lövöldében** vasárnap tartott első ezéllövészet alkalmával a kitűzött lödíjakat következők nyerték el: Csapó István szeg, Boross Mihály részére ifju Forster György 4-es, Töltényi Antal 4-es és Walch Károly 3 as körlövessel. Pisztoolyal: Csapó István szeg, Kiss Ignác 4-es, Rosznagl Antal 4-es körlövessel. Összesen 1100 lövés történt.

— **Hübner Imre** vendéglős, kerti vendéglőjének szombatra hirdetett megnyitását nem tarthatta meg, mert egész napon át esett az eső, mindenki négy fal közé igyekezett s így nem volt közönsége.

— **Az időjárásról** észleletekről szóló közleményünk folytatását jövő számunkban közöljük. E közlemények különösen a gazdaközönségre nézve érdekesek, azért tartottuk czelszerűnek Pénzes ur szíveségéből koronként lapunkba hozni.

— **Névváltoztatás.** Lustig Károly székesfejevári lakos vezetéknevén „Vigh” re kért átváltoztatását a belügyminiszterium megengedte.

— **Előzékenység.** A múlt héten egy fiatal ember a cirkusban egy előtte ülő nőt, kinek nagy ehignonja volt, s e miatt a fiatal ember nem látta az előadást, következő szavakkal szólított meg: „Nagysád, legyen kegyes haját a ruhatárba tétetni, én szívesen megfizetem a 10 krajczárt.

— **Katonai újonczfelúlvizsgálat** volt e hó 8-kán a megyeháznál, nagy számmal jelentek meg ezen, mind a megyéből, mind a szomszéd Veszprémből és Fejérvár városától.

— **Ujjában is volt alkalmunk** az élőképletek egyes alakjainak igen sikerült fényképét láthatni. Főleg kitént ezek közül s meglepett dr. Neumann Armin mint Salamon király, nemcsak a tableaukban volt alakja meglepő de itt is, a művészi kivitelű kép gyönyörű. Igen szép még Detrich Lujza, báró Miske nővérek képe, Taxis hercegné, Szögyény Mariska és Jurisztovszky Emma egy képen s Henrich Sándor, mint németalföldi lovag. E képek díszere válnak Pribék Antal ur műtermék s felejthetlen emlékképen valóban megszerzésre méltók.

— **„Veszprém”** hetilap a megye hivatalos közlönyévé lett és melléklet képen „Hivatalos Értesítő” cím alatt fél iv alakban hivatalos közleményeket közöl.

— **„Független Polgár”** a népszínház tagjairól hozott közelebb közleményeket s azok életrajzi adatait is közölte. E hó 8 kán megjelent számában Dancz Nináról emlékezik meg s városunk egykor közkedveltségű szende színésznőjéről igen szépen nyilatkozik s színészi tehetségét különösen méltatja.

— **Halálozás.** Horváth Böske kisasszonyt súlyos családi csapás ért, szeretett édes anyja e hó 6-án elhunyt. A megjelent halotti jelentés így szól: „Horváth Böske, Horváth István honvéd tizedes, Zsombory István György nyug. kir. táblabíró és neje Friedrich Johanna s gyermekeik: Atilla, Ilka, Aranka, Piroška és férje Küzdő Vincze ügyvéd, Irén és férje Papp Rezső minisztr. számtiszt, Janka és férje Papp József kir. bíró és gyermekeik, maguk ugy számos rokonaik nevében, fájdalomtelt szívvel jelentik felejthetlen, szerelt anyjuk, testvérje, sógornője és nagynénjük Horváth Pálné Zsombory Franciskának 1876. május 6-án 3 órakor hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. A boldogult hiült teteme folyó hó 8-án d. u. 5 órakor fog a Széchenyi-utca Balogh Lukács-féle házából a hozzutemetői sirkertbe eltakaritanni. — Az engesztelő sz. mise áldozatok pedig ugyan e hó 19-én reggeli 8 órakor fognak a székesegyházban a Mindenhatóknak bemutatanni. Béke hamvaikra!” A lesújtó csapás felett mi is őszinte fájdalomunkat és részvétünket nyilvánítjuk a derék nő és jó anyja elhunytá felett.

— **Rendőrségünkhöz** intézve már többször felszólaltunk, hogy egy orratlan és sebekkel telt arcu gyümölcs és zöldség árusónak tiltsa meg az árusítást, mert az egyrésztől visszaszító, másrésztől pedig a legrosszabb hatást kelti. Hasson tehát oda, hogy ezen árusón legalább a piacról eltávolítsák, legkevésbé óhajtuk azért, hogy kenyérkeresete csökkenjenk vagy attól megfosztassák, keressen másutt alkalmazást, csak a közönség érdekében a jó izlés s a jövő nemzedék tekintetéből szólalunk fel Reméljük szavunk nem mindig hangzik el.

— **Halálozás.** Posztóczy Dénés vaáli birtokos élte 21 ik évében hosszu betegeskedés után tüdővész következtében f. május hó 3-án elhunyt. A boldogult hiült tetemei folyó hó 4-én délután 5 órakor tétettek Vaálban rom. kath. egyházi szertartás szerint az otáni sirkertben öröknyugalomra — Béke a korán elhunyt ifju poraira!

— **A consortium** körében élénk mozgalom van s a színházat kifogják venni; mivel eddig már a 8 ezer forint összegyűlt. Nagy érdeme van az eszme kivitelében Havranek József urnak, ki teljes odaadásal s buzgalommal működött létesítésén.

— **A székesfejevári kölcsönös segélyező-egylet** f. évi ápril havi üzletkimutatása. Bevétel: Pénztári maradvány mártius hóról 7278 frt. 61 kr. Az 1876-ik évi társulat beiratasi díjaiból 7 frt. Heti befizetésekből 25230 frt. 50 kr. Kamatokból 7738 frt. 54 kr. Illetékekből 340 frt. 26 kr. Nyomatványokból 16 frt. 20 kr. Felsőlitási díjakból 1 frt. 60 kr. Kölcsönökből 4450 frt. Kötelezőkből 1950 frt. Zálogokból 4646 frt. Váltókból 164614 frt. Összesen 216272 frt. 71 kr. — **Kiadás:** Az 1870. évi társulat vagyonából kifizettetett 3120 frt. Az 1871. évi társulat vagyonából kifizettetett 267 frt. 64 kr. Az 1872. évi társulat vagyonából kifizettetett 3550 frt. 12 kr. Az 1873. évi társulat vagyonából kifizettetett 1056 frt. 28 kr. Az 1874. évi társulat vagyonából kifizettetett 1351 frt. Az 1875. évi társulat vagyonából kifizettetett 159 frt. 12 kr. Hetibefizetésekből kifizettetett 427 frt. Kamatokból kifizettetett 92 frt. 5 kr. Kezelési költségekre 420 frt. 58 kr. Kölcsönökre 12900 frt. Kötelezőkre 1050 frt. Zalogokra 9911 frt. Váltókra 175204 frt. Pénztári készlet 6763 frt. 92 kr. Összesen 216272 frt. 71 kr.

— **A székesfejevári kölcsönös népsegélyező-egylet** üzletkimutatása április haváról 1876. Bevétel: Maradvány mártius hóról 2414 frt. 4 kr. Hetibefizetésekből 8480 frt. 70 kr. Késedelmi kamatokból 141 frt. 82 kr. Nyomatványokból 19 frt. 30 kr. Kamatokból 3182 frt. 3 kr. Zalogokból 309 frt. Kötelezőkből 2380 frt. Váltókból 72991 frt. Összesen 89917 frt. 89 kr. — **Kiadás:** Zalogokra 253 frt. Kötelezőkre 2380 frt. Váltókra 78141 frt. Házberbe fizetett 70 frt. Kezelési költségekre 311 frt. 6 kr. Kölcsönökre 3200 frt. Pénztári készlet 5562 frt. Egyenleg 89917 frt. 89 kr.

— **Német színészek** akarták színházunkat kivenni több előadásra, két szinagazgató is folyamodott, azonban a választmány megtagadta kérelmüket igen helyesen. Nézetünk szerint színházunkat október hó 15-ig zárva kell tartani, mert közönségünk tárczája nagyon kimerített!

— **A postahivatalok** értesítették a kereskedelmi miniszterium által, hogy a belföldi postautalványok a közönséges és az utánvételes küldeményekhez tartozó levelek, nemkülönben az utánvételi jegyek szövege s az árakban levő bélyegjegyek kék színű festékkel lesznek nyomtatva és az eddigi fekete színnel kiállított készlet elfogyása után forgalomba hozva.

— **Csengetyüs zongora.** Egy amerikai német szabó Des-Moinsból Jowa államban különös zongorát szerkesztett, melyben a bilentyük lenyomásakor a kalapácsok nem hurokhoz, hanem csengetyűkhöz ütődnek. E hangszerben 58 csengetyű van, melyeknek átmérője két hüvelyktől 13 ig terjed és ezek oly módon vannak elrendelve, hogy a megfelelő bilentyű lenyomásánál mindenikük különböző teljes hangot ad.

Felelős szerkesztő: **Hattyuffy Dezső.**

Nyiltér.

Nyilatkozat.

Sárkeresztur 1876. május 1-én.

Tisztelt szerkesztő ur!

Becses lapjának 34-ik számában a „Nyiltér” ben történt megtámadások ellen magamat a n. é. közönség előtt védeni és tisztázni óhajtván, az iránt keresem meg tisztelt szerkesztő urat, miszerint e néhány soraimnak beceses lapjában helyt engedni sziveskedjék. A fenteevett számban Szűts Albert, Horváth Imre, Seidel Lajos és Szűts Arthur uraktól olyannak decleráltattam, ki lovagias elégtételre képtelen vagyok. És miért? Mivel én, jóllehet vívni jelenleg nem tudok, a kardot választottam és ők megtagadták tőlem a fegyverforgatás el-sajátíthatását, de mit tehetek én arról, ha ők a megsértett becsület kiengesztelő angyalát, a vért rögtön óhajtották látni, pedig ha jól tudom a párba szabályai minden fegyvernemnél engednek az embernek időt, ha egyébre nem is, de a fegyvernem begyakorlására és viszonyai rendezésére minden esetre, — vajjon ellenfelem ezen eljárása lovagias e? És lovagiasan jártak-e el el tanum, kiknek ezen akaratomat nemcsak szóval, de Seidel Lajos urnak n. hó 25 déli 12 órakor írásban is kijelenttem; vagy azért förmedt ezen négy ur ellenem, hogy Juraszek urnak tünjénezzenek, legalább ezt kell józan észszel nem egészen helyes eljárásuktól következtetnem, miután akkor én a pisztolyt választottam, ők az ellenfelemnek jobban tetsző kardhoz ragaszkodtak és midőn ebbe is belenyugodtam, sőt higgadt megfontolás után ehhez ragaszkodtam, ők mivel rögtön óhajtották vért látni, visszatérnek a pisztolyhoz és mivel én ezen ingatag elhatározásuknak vakon nem hódolok, engem a lovagias elégtételre képtelennek mondanak.

E kellemetlen ügyem részletezése után a n. é. közönséget hívom fel bíról ítélje meg, mennyiben vétettem én e szerint a lovagiasság ellen. Fogadja tisztelt szerkesztő ur e soraim szives közléséért ismételve őszinte köszönetemet, ki vagyok illő tisztelettel

Kész szolgálja:

Vásárhelyi Nagy János.

H i r d e t é s e k.

Hirdetmény!

Van szerencsénk a t. cz. közönséggel tudatni, hogy a legjobb minőségű **készén-kátrányt** mától fogva a következő árak mellett eladjuk 200 kilogrammig 100 kilogramm . 4 fr. 200 kilogrammon felül 3 fr. Nagy mennyiségeknél külön ármegállapítás. 50 kilogramm egyenlő 1 vámmázsával. Székesfejervár 1876. május 2.

Székesfejervári légszuszítógéptársulat.

Árverési hirdetmény.

A székesfejervári e. f. kir. teletörvényszéknek 10058/75. szám alatt végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a makói ipar és kereskedelmi bank felperesnek Naschicz Lipót alperes elleni 1000 frt. tőke összeg és járulékaik iránt folyamatban levő végrehajtási ügyében lefoglalt 2500 frt. becsértékű nádnak, 1 db. 500 frt. becsértékű cséplő-mozdonynak, 1200 frt. becsértékű 300 db. anya birkának végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására 1876. évi május hó 26-ik napjának délelőtti 9 órája Velenczén a helyszínére azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy azok becaáron alul is készpénzfizetés mellett el fognak adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki Tuboly István végrehajtó urnál megtekintő. Kelt sz.-fejervári kir. tszéknek 1875. évi decz. hó 23 án tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvezető.

Kitünő hatással bir

mint háziszor gyomorhajok, elrontott gyomor és étvágytalanságnál

dr. FERINI

élet-gyógy-itala.

Egy nagy üvegtök ára 80 kr., kicsinek 42 kr.

Egyedül megszerezhető FRANZ V-nél Holaukauban (Csehországban).

Ugyanott a rövid idő alatt oly nagyhirűvé lett **köszvény-szesz**, (mely idült köszvény ellen is használ) a 1 frt. 20 krért szintén kapható.

Ismét eladók kerestetnek.

Árverési hirdetmény.

A székesfejervári e. f. kir. teletörvényszéknek 2103/76. szám alatt végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Sujánczky Imrének Tőke Józsefné alperes elleni 300 frt. tőke s járulékaik erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a székesfejervári 2668. sz. tjk. foglalt + 474. és 475. hrsz. alatti, valamint a székesfejervári 1580. sz. tjkönyvben + 577. és 305. hrsz. alatti réti földeknek végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására I-ső határidőül 1876. évi június hó 14-én szükség esetében II-ik határidőül 1876. évi július hó 14-én mindenkor délelőtt 9 órája megvehető 2 ik emeletére azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a 2 ik árverésen a fekvőség becaáron alul 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki végrehajtó Tuboly István urnál megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejervári kir. törvényszéknek 1876. évi april hó 21-én tartott tkvi üléséből.

Faith János,

kir. tkvvezető.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

Főnyeremény 375,000 német állami márk.

Uj Szerencse ajánlat!

A nyereményekért felelős az állam.

Meghívás a Hamburg város által rendezett sorsjátékra mely alkalommal

7 millió és 770,000 állami márk fog biztos nyereményekül kisorsoltatni.

A nyeremények e felette előnyös pénz-sorsolásnál, melyre csak 81,500 sorsjegy adatik ki, a következők: Egy nyeremény 375,000 állami márk. 250,000; 125,000; 80,000; 60,000; 50,000; 40,000; 30,000; 4-szer. 30,000; és 25,000; 5-ször 20,000; 24-szer 15,000; 12,000; és 10,000; 26-szor 6000; 56-szor, 4000 és 3000; 206-szor 2500 és 2400; 415-ször 1500 és 1200; 1356-szor 500, 300, 250; 27,456-szor 200, 150, 138, 124, és 120; 13,839-szer 94, 75, 67, 66, 40 és 20 mk. melyek néhány hó alatt 7 sorozatban bizonyosan kihuzatnak.

Az első nyeremény-huzás hivatalosan ez év február 2. és 3-ikára lett kitéve, ehhez sorsjegy kapható és pedig:

1 egész eredeti sorsjegy csak 3 frt. 40 kr.
1 fél " " " " 1 frt. 70 kr.
1 negyed " " " " - frt. 85 kr.

és ezen az államtól biztosított sorsjegyek (nem a betöltött igérvények) a pénzék bérmentése beküldése vagy utalványozása után általunk a legelőnyösebb helyre is eszközöltetnek. — Mindenki, ki nálam ezen sorsjegyekből vesz, kap egy játéktervet ingyen épen úgy a rendes hivatalos huzási listáimok is kérés nélkül elküldetnek. A nyeremények kifizetése és azok szétküldése általam pontosan s titoktartás mellett eszközöltetnek. A rendeléseket a pénzrel vagy ajánlott levélben vagy pedig posta utalvánnyal legelőnyösebb küldeni, de mindenesetre

15-ik májusig.

Azért bizalommal forduljanak megrendeléseikkel

idősb Heckscher Sámuel

bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban.

Kirnbauer János

czipésmester

Székesfejervárott, kaszárnya-utca gróf Zichy-ház átellenében.

Tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, miszerint egészen újonnan berendezett boltjában kapható mindennemű

női-, férfi- és gyermekcipő

nagy választékban, jó anyagból szorgalommal készítve, jutányos áron.

Mértékszerű megrendelések, helyben vagy vidékre azonnal és pontosan teljesíttetnek.

Árverési hirdetmény.

A székesfejervári kir. teletörvényszéknek 3736. sz. alatti végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Márkus Antal ügyvéd urnak mint felperesnek Halász Sándor felesuthi birtokos alperes elleni 1000. frt. tőke s járulékaik erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a felsuthi 18. sz. tjkben A I. 1 ső sorsz. alatti 3000 frt. a 2 ik sorsz. alatti 800 frt. — a 3-ik sorsz. alatti 12.999 frt. és 4 ik sorsz. alatti 5370 frt. becsértékű nemesi birtoknak végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására I ső határidőül 1876. évi június hó 19 én szükség esetében II-ik határidőül 1876. évi július hó 19 én mindenkor d. e. 10 órája Felesuth község házában azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a 2. árverésen a fekvőség becaáron alul 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött királyi tszéki bíró t. Szinovác Gyula urnál megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdt. 433. és 466. §§-aihoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejervári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi april hó 14-én tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvezető.

Nyomatott Székesfejervárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Szammer Kálmánál.

Gazdászati gépekhez **Körösfá** gömbölyű és metszett állapotban.

DEUTS JÓZS. A.,

szerszám- és épületfakereskedésben, fazekas-utca 1-ső szám.

Nyujtsd a szerencsédnek kezéd!

375,000 állami Mark, vagy 218,750 o. é. frt. Főnyereményt

nyujt a legújabb nagy pénz kisorsolás, mely a magas kormány által engedélyezve és biztosítva van. Az új terv előnyös beosztása akként van, hogy kevés hónap alatt 7 kisorsolásban 43.400 nyereménynek bizonyosan ki kell jönni, e között a 375,000 Mark, vagy 218,750 frtos nyeremény is, továbbá:

1 Nyerem. M. 250,000,	6 Nyerem. M. 15,000,
1 " " 125,000,	7 " " 12,000,
1 " " 80,000,	11 " " 10,000,
1 " " 60,000,	26 " " 6,000,
1 " " 50,000,	55 " " 4,000,
1 " " 40,000,	200 " " 2,400,
1 " " 36,000,	412 " " 1,200,
3 " " 30,000,	621 " " 500,
1 " " 25,000,	700 " " 250,
5 " " 20,000,	24350 " " 138,
	stb. stb.

A huzás hivatalos napjai már rendszeresen megállapítva lettek.

Ezen nyeremény-huzáshoz sorsjegyek kaphatók és pedig:

1 egész eredeti sorsjegy csak 6 Mark 3 1/2 frt.
1 fél " " " " 3 Mark 1 3/4 frt.
1 negyed " " " " 1 1/2 Mark 90 frt.

Minden hozzánk beküldött megbízások **postaküldéssel, utalványozással vagy utánvétellel** a legnagyobb pontossággal lesznek elintézve és minden megrendelő a megrendelt eredeti sorsjegyet tölem kapja meg.

A megrendelésekhez rendszeren egy hivatalos játéktervet szolgálunk, épeny minden huzás után a huzási-listáimot kérés nélkül bérmentve megküldjük.

A nyeremények kifizetése **azonnal az állam felölésége mellett** akár postailag, vagy számos összekötetéseink miatt általunk Osztrák-Magyarország bármely nagyobb piacain is eszközölhetők.

Vállalatunkat mindég szerencse kísérte számtalanszor lönek különféle főnyeremények az általunk eladottakból hihuzva.

Egy ilyen a **legsúlyosabb alapon** nyugvó vállalatot az ember mindég a tömeges pártfogás reményében nyit meg, kérjük tehát, hogy a megbízásoknak mindképelet telessünk, azokat legkésőbb május hó 31-éig beküldeni sziveskedjenek.

Kaufmann és Simon,

bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Vesz és elad mindenféle államkötvényeket, vasuti részvényeket, kölcsönjegyeket stb.

U. i. Üzletünk iránti szives bizalmukat megköszönve azt a jövőben is iparkodni fogunk meglegedésre kiérdemelni.

Fentebbi.

Árverési hirdetmény.

A székesfejervári e. f. teletörvényszéknek 13,469. sz. alatti végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Dienes Ferencz felperesnek Szüts Pál alperes elleni 1140 frt. tőke s járulékaik erejéig követelése tárgyában lefoglalt és megbecsült ingóságok és a baracska 264. sz. tjkben foglalt és 2000 frtra becsült ingatlanokból Szüts Pál illető részre és az ugyanottani 265. számú tjkben foglalt és 2000 frtra becsült ingatlanokra végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására I ső határidőül 1876. évi május 29 ik napja, szükség esetében II ik határidőül 1876. évi jun. hó 30 ik napjának mindenkor d. e. 9 órája Baracska község házában azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a második árverésen a fekvőség becaáron alul 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki végrehajtó Tuboly István urnál megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdt. 433. és 466. §§. ahoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóságnál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejervári kir. törvényszéknek 1876. évi mártius hó 20 án tartott tkvi üléséből.

Faith János,

kir. tkvvezető.